

Текст 1. «Мёртвое море-озеро».

«Мёртвое море находится на западе Аравийского полуострова. На дне самой глубокой впадины мира, на 405 метров ниже уровня мирового океана. Это самое низкое место на земном шаре.

Мёртвое море известно своей высокой солёностью. Солёность достигает **270 ‰**, а иногда **и 350‰**. В него впадает река Иордан и мелкие речушки. Ни одна речка не вытекает из Мёртвого моря.

Иногда из реки Иордан в Мертвое озеро заплывает рыба. Она гибнет уже через минуту. Одну такую рыбешку, выброшенную на берег, мы нашли. Она была твердая, как палка, в крепком соленом панцире.

В Мёртвом море нет ни рыбы, ни водорослей, ни морских животных. Из-за отсутствия органической жизни Мёртвое море и получило своё название.

Вода Мертвого моря настолько тяжела, что в нем невозможно утонуть.

Римский консул, будущий император Веспасиан, убедился в этом, когда легионер со связанными руками, брошенный по его приказу в море, всплыл вверх.

Если умыться водой из озера, то через несколько минут лицо и руки покроется белым налетом соли, а на губах остался нестерпимо горький вкус».

Текст 2 «Значение озер»

Задание: *Определите значение озер в природе и жизни человека, изучив текст.*

«Значение озер велико. Озера-это источники пресной воды, сырья, пищевых продуктов: соль, рыба, судоходные пути, чудесные места отдыха.

Озера влияют на климат: летом умеряют жару, зимой смягчают холод; обеспечивают влагой сушу. Это среда обитания многих организмов.

Источник питания рек.»